

锚定现代化 改革再深化

让百姓在“家门口”看病更有“质感”

□ 本报记者 高燕

“前段时间母亲因为肺部有斑片影，在我市一家医院住院治疗效果不太好。为了确认病情，我们带着她近期所有的检查、检验结果，跑遍了市里的几家大医院，好在各医院的大夫没重复检查，用药也差不多，但需要定期复查……”市民高女士说，重新做检查的话，费时、费力不说，还折腾老人，医疗机构实现检验结果互认让我们省去

了很多麻烦。最近走进我市各家医院，门诊大厅随处都可以看到检验结果互认的相关海报，市民们对此十分关注。大家纷纷认为，这一举措不仅简化了就医环节，还减轻了患者负担。

求医问药尤其是身患重病之时，少等几分钟、少跑一趟路都能给患者带来很大的便利，每一个微小细节的改善都能让群众有不一样的体验感、获得感。近年来，我市各医疗机构不断优化就诊流程，让医疗更有温度，让服务更有内涵。

“你好！我想问一下呼吸科在几楼？”您坐扶梯上二楼7区，看标识牌就能找到……”门诊导诊是医院服务患者的第一窗口，为进一步提升门诊服务质量，我市各家医院在门诊大厅设置了综合咨询服务台，为患者提供导诊、咨询、便民设备租借等服务，帮助患者熟悉就医流程。每个楼层也设置了导诊人员，自助机旁也有志愿者指导患者就医，对于没有陪诊的老年患者来说，也能实现“医”路畅通。

门诊就诊是患者就医流程的首要体验，其流程的顺畅与否直接影响着就医体验。我市各医院通过推广预约诊疗、增加节假日门诊、夜门诊等方式，不断加大号源供给，方便患者就医。“以前过节医院也放假，看病只能到急诊，而现在我市各大医院门诊都‘无假日’，几乎每科每天都有专家接诊。”市民张女士说，上个星期六家里老人把脚崴了，本想去医院也只能看急诊，没想到打开市三医院微信公众号发现骨科门诊还有专家号。据了解，我市部分大医院推出了“无假日”门诊这项便民举措，减少了群众因“赶时间、凑时间、抽时间”看病带来的麻烦，也让上班族能更好地陪伴父母或孩子来院就诊，大大提升了广大群众的就医体验。

“如今在医院看病，手机、自助机上就可以完成挂号、缴费等，而且还能用医保结算，既方便又省事。”在我市一家大医院看完病的李先生对记者说，现在各家医院开展了线上线下相结合的多渠道结算方式，不仅优化了患者缴费流程，还减少了排队等候时间。

此外，随着经济社会发展，居民对医疗卫生服务呈现多层次、多样化和个

预计到2025年我国新制定30项以上物联网领域国家标准和行业标准

新华社北京8月27日电 记者27日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、国家标准化管理委员会近日联合发文提出，到2025年，我国新制定物联网领域国家标准和行业标准30项以上，参与制定国际标准10项以上，引领物联网产业高质量发展的标准体系加快形成。

物联网是以感知技术和网络通信技术为主要手段，实现人、机、物的泛

在连接，提供信息感知、信息传输、信息处理等服务的基础设施。当前，我国物联网产业已形成庞大市场规模，在技术创新突破、行业融合应用、产业生态培育等方面取得积极成效。

根据两部门联合印发的《物联网标准体系建设指南(2024版)》，物联网标准体系包括基础标准、技术标准、建设运维标准和应用标准等4部分，其中，技术标准包括感知技术、网络与通

信技术、数据处理技术、融合技术、射频与电磁兼容技术、边缘计算技术、物联网操作系统、数字孪生技术等标准。

指南提出，将加快物联网国际标准转化，提升国内和国际标准关键指标的一致性程度，积极参与国际标准化组织(ISO)、国际电工委员会(IEC)、国际电信联盟(ITU)等国际标准组织活动，全球产业链上下游企业共同制定物联网国际标准。

用好用足国家政策 全力推动产业发展

张强赴大同经开区就“两重”“两新”工作现场办公并召开工作推进会

本报讯(记者 郑苗苗)8月27日，市委副书记、市长张强赴大同经济技术开发区部分重点企业就“两重”“两新”工作现场办公，并召开工作推进会，研究部署各项落实工作。他强调，要全面贯彻党的二十届三中全会精神及习近平总书记对山西工作的重要讲话精神，深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府部署要求，抢抓重大发展机遇，用好用足国家政策，高度聚焦产业发展，高质量谋划推进“两重”项目，扎实推动大规模设备更新和消费品以旧换新，以实实在在的项目和产业为我市推动高质量发展、深化全方位转型提供有力支撑。

是日下午，张强先后来到华远陆港远(大同)装配式园区、中国重汽集团大同齿轮有限公司、陕汽大同专用汽车有限公司、国药集团威奇达药业有限公司，走进生产车间，实地查看了解产品技术路线、特色优势、市场应用及企业生产经营、设备更新、存在困难等情况。他指出，进一步推动传统产业转型升级，对于培育和发展新质生产力具有重要意义。企业要紧盯前沿市场，对标先进水平，专注技术创新，及时更新设备，不断提升产品创新力、生产力和市

场竞争力。相关部门要强化政策指导和支持，积极帮助企业精准高效推进设备更新和技术改造，拓宽销售渠道，为企业发展保驾护航。

在随后召开的工作推进会上，市发展改革委、工信局等相关部门负责人汇报了全市“两重”“两新”工作情况，并为参会企业讲解了政策。威奇达药业、重汽大齿、陕汽大同等企业负责人一一发言，说需求、话发展。张强强调，推进国家重大战略实施和重点领域安全能力建设，推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新，是党中央、国务院作出的重大决策部署，对于大同进一步激发消费潜能、增强经济活力具有重要意义。各级各部门及经开区要把“两重”“两新”工作摆在突出位置，瞄准国家重大战略需要和我市转型发展实际，牢牢把握政策机遇期，把更多目光放到企业需求上来，把精力集中到产业发展上来，紧盯现代医药和装备制造等重点产业，深入研究各项政策，提高政策把握能力，加强统筹协调，精准谋划、务实推进一批重大项目，千方百计让更多项目纳入国家盘子，切实让政策红利及时充分落地，转化为推动经济社会高质量发展的强劲动能。

全市法治副校长工作推进会召开 艾凌宇出席并讲话

本报讯(记者 田雁 实习生 王东雷)8月27日，全市法治副校长工作推进会召开。市委副书记、政法委书记艾凌宇出席会议并讲话。副市长、市委教育工委书记宋志燕主持会议。副市长、市公安局局长张晋伟出席。

会上，市教育局汇报了全市中小学法治副校长工作情况，提出进一步提升法治副校长工作质效的思路。部分学校校长和法治副校长代表作了交流发言。市公安局、司法局、中级人民法院、人民检察院等法治副校长派出单位汇报了本系统前期开展法治副校长工作情况及下一步工作安排。

艾凌宇指出，建立和发展法治副校长制度是依法治国与依法治校的必然要求，是强化未成年人保护和预防犯罪的有力举措，是涵养未成年人和家长法治素养的现实需要，是应对新形势新挑战的有效手段。教育行政部门、法治副校长派出单位和学校要齐

发力，积极推动我市法治副校长工作推进科学化、服务内容精准化、工作管理规范化、考核评价常态化，全面推进我市法治副校长作用更加凸显。艾凌宇强调，“法治副校长”既是一种称号，更是一种情怀和责任。保护未成年人健康成长，引导和帮助他们扣好人生第一粒扣子，每一位法治副校长责无旁贷。教育行政部门、法治副校长派出单位和学校要以“一个都不能少”的态度，真正把法治副校长工作抓细、抓好、抓出成效，不遗余力为全市青少年的健康成长撑起“保护伞”，真正让法治副校长成为“法治校园”“平安校园”建设的主心骨，为未成年人保护织密法治“安全网”。

会议以电视电话会议形式召开，市直有关部门、各学校(幼儿园、中等专业学校)主要负责同志、法治副校长在市主会场参加会议。各县(区)设分会场。

市人大常委会召开主任会议

本报讯(记者 李雪峰)8月27日，市人大常委会召开主任会议，听取和研究了有关事项。

市人大常委会主任谷明主持会议。市人大常委会副主任丁国华、杨素卿、王凤瑞、王明生、姚锦出席。

会议研究了关于全市法院执行工

作情况的调研报告、关于我市2024年上半年经济运行情况的调研报告、关于全市国有企业改革深化提升情况的调研报告、关于全市文旅产业及融合发展情况的调研报告、关于检查《中华人民共和国安全生产法》实施情况的报告、关于检查《大同市长城保护条例》实施情况的报告、关于全方位

推进农业“特”“优”发展的决定(草案)和召开时间。

谷明指出，中共中央政治局会议审议通过的《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》，为西部大开发把脉定向、指明航向，为我们服务和融入新发展格局、着力推动高质量发展发展，进一步做好各项工作指明了方向。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，立足人大职责定位，全力服务中心大局，稳中求进推动人大工作高质量发展。要始终依法为民履职，扎实做好立法、监督、代表工作，持续抓好民生实事督办工作，让人民群众有更多获得感幸福感。

谷明强调，要深入学习贯彻《关于健全完善抓党建学习教育的通知》精神，保持思想不松、标准不降、劲头不减，持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫，始终始终把党纪学习教育抓实抓好，自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动自觉，切实把党纪学习教育的成果转化为推动人大工作的强大动力。要深入学习贯彻习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要论述，坚决贯彻省委、市委有关要求，提高思想自觉、增强行动自觉、营造良好环境，大力推进节约型机关建设，将过紧日子落实到工作各方面各环节，切实树立人大机关的良好形象。

会议还研究了关于全方位推进农业“特”“优”发展的决定(草案)、人事有关事项、个别代表变动情况的代表资格审查报告。

市人大常委会召开主任会议

谷明主持

做大做强美食产业 建设一流美食城市

——论进一步推动大同文旅产业高质量发展

本报评论员

美食，是一座城市的名片，记住一座城，往往是从一道菜开始。今年暑假，伴随着全国各地的炎炎烈日，滚滚热浪，作为清凉夏都、避暑胜地的“网红”旅游火爆“出圈”，各地游客纷至沓来，消暑避暑，打卡游玩，带来一波波汹涌的“流量”。抖音、快手、小红书、今日头条上，直奔大同避暑、畅游大同美景的精美视频频频闪现，分享大同旅游攻略的文章不时可见。与此同时，大同美食纷纷吸睛，刀削面、羊杂、油糕、过油肉、小米凉糕、浑源凉粉等广受游客青睐，成为游大同的必尝美味。我们要以此为契机，乘势而上，结合大同建设“国际美食之都”三年行动计划，不断提升大同美食品牌的影响力，做强做大美食产业，将这一波“流量”变成“留量”，将“网红”变“长红”，把大同真正打造成中华美食文化体验地、国际餐饮品牌聚集地和城市美食旅游目的地。

做大做强美食产业，建设一流美食城市，要精心打造一批大同餐饮名片。要在精心打造、呵护大同刀削面等现有特色品牌的基础上，深入挖掘大同餐饮文化内涵，挖掘大同饮食文化故事，提炼出更多叫得响、叫得亮的大同餐饮“代名词”，以更多特色菜肴吸引外地游客，让他们品味舌尖上的“味蕾盛宴”，以烟火味温暖八方来客的心和胃。这就要求我们积极开展大

同美食文化普查和研究，积极推动大同美食的精品化和体系化建设，全方位梳理和比较大同特色美食的优势，聚焦并推出最能体现大同美食的“网红产品”，促进大同美食形象更鲜明、更聚焦、更立体。

做大做强美食产业，建设一流美食城市，要积极开展“名厨、名店、名菜”评选活动。要大力促进老字号餐饮品牌的保护与创新，积极培育、评选一批餐饮名店和知名餐饮品牌企业，推出一批厨艺领军人才，并制作大同美食名录。要让慕名而来的客人找到大同美食名店，吃得上大同美食名菜，品味到大同名厨手艺。同时，也要积极开展餐饮业“金牌服务员”评选活动，不断提升大同餐饮酒店行业的整体服务质量和水平，为消费者提供更好的服务体验，让大同游客品尝大同美食后唇齿留香、回味无穷，对大同美食一见倾心，再见倾情，念念不忘。

做大做强美食产业，建设一流美食城市，要精心开展大同“美食+”产业孵化计划。任何美食的底蕴都离不开开正创新，大同美食也不例外。要在做精特色菜肴品牌基础上，加快以“大同黄花”“浑源正北芪”“大同好粮”为主导的相关特色食材的菜肴化、食品化和国际品牌化创新，吸引并鼓励更多的烹饪名厨和食品研发团队开发更符合

国际流行趋势的美食。特别是要联合相关科研院所和烹饪大师，对大同黄花、黄芪、苦荞等符合现代健康理念的食材进行研发研制，以美食的健康绿色提升大同“国际美食之都”的吸引力。要集思广益，以古城为核心的餐饮集聚区，着力打造传统美食景观，提升大同美食的辨识度。同时，要主动对接和引进全国不同菜系和地方小吃的品牌老字号餐饮企业，广采博览、兼收并蓄，将大同建设成为中华美食文化荟萃地、体验地。

做大做强美食产业，建设一流美食城市，要持续扩大大同美食的知名度和影响力。要在城市的各类传播媒介、公交站或户外广告牌、接待外来旅游者的酒店和车站等，投放大同旅游美食的中英文导览和宣传册，将刀削面、黄花宴、浑源凉粉等特色美食，以更加形象化的方式呈现在城市各种景观中。要积极开展美食文化节活动和美食交流，积极组织我市知名餐饮企业和特色农产品企业，外出参加中国餐饮品牌节、中国食品博览会、农业展会等全国性的美食节展会和美食文化交流，不断提升大同“国际美食之都”知名度。

城因食而美，民因食而乐。做大做强美食产业，建设一流美食城市，不仅能够促进地方经济的发展，更有助于提升城市美誉度。(下转第三版)